

## 我们的节日 端午

### 传统文化润童心 国风古韵迎双节

本报讯(记者 孙鸿)在“六一”国际儿童节与端午节双节来临之际,市妇女儿童活动中心春季少儿公益培训班开展系列主题课程活动,通过多元艺术形式组织近百名儿童沉浸式体验传统文化魅力,感受节日欢乐氛围。

活动中,创意美术班的孩子们在老师的指导下制作端午主题团扇,通过了解赛龙舟、包粽子等传统习俗,孩子们用画笔描绘出童趣十足的粽子形象,经剪贴加工制成精美的手工团扇。陶笛班与合唱班教室里乐声交织,既有笛声演绎的节日欢歌,也有《庆六一》《端午谣》等

童声合唱作品,跃动的音符传递着节日的喜悦。

素描与绘画班的学员们专注运用明暗线条刻画香囊、龙舟等传统元素,以细腻笔触诠释对双节的理解;阅读与表达班通过共读《屈原的故事》《我们的节日》等书籍,引导孩子们深入探讨端午文化内涵,并在分享会上积极交流节日习俗与个人感悟,现场气氛热烈。

此次活动通过美术创作、音乐表达、文学阅读等特色公益课程实现寓教于乐的文化传承。据悉,该中心将持续推出多样化公益项目,助力青少年全面发展。

### 浓情端午 粽香快乐

本报讯(记者 付莉荣)端午近,粽香飘。为进一步传承和弘扬中华优秀传统文化,丰富辖区居民文化生活,5月27日下午,田家庵区国庆街道罗马广场社区新时代文明实践站计生协、妇联联合开展包粽子活动。

活动现场,大家围在一起,纷纷拿出看家本领。捋平粽叶、卷成漏斗、填入糯米、压紧封口、棉线扎捆……巧手翻飞间,三角形、牛角形、长条形等形态各异的粽子接连成型,现场粽香四溢,欢声笑语不断。

此次活动通过传统民俗体验,既让居民感受到端午节的文化魅力,又增进了邻里情感交流。下一步,该社区新时代文明实践站将以传统节日为载体,开展形式多样的文化活动,切实丰富群众文化生活,

助力构建和谐幸福社区。

当天,百花园社区、金地社区新时代文明实践站联合物业开展包粽子比赛,让居民们体验包粽子的乐趣,进一步激发广大居民积极参与到社区文化活动中,营造和谐的社会氛围。



本报通讯员 刘杰 摄

### 邻里共制艾草香锤 端午民俗情暖社区

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)5月28日下午,田家庵区公园街道东苑社区新时代文明实践站举办了“端午制艾锤,健康福运随”主题手工活动,100余名居民齐聚一堂,亲手制作艾草养生香锤,在浓浓的艾草清香中感受传统节日的独特魅力。

活动现场,社区工作人员首先向居民讲解了端午节佩戴香囊、悬挂艾草等传统习俗的文化内涵。随后,在手工老师的指导下,大家用社区提供的艾草、棉布、彩绳等材料,学习制作艾草锤。居民们一边缠绕艾草、捆扎锤柄,一边交流制作技巧,现场欢声笑语不断。在大家的共同努力下,一个个小巧实用、散发着淡淡艾香的



艾草锤逐渐成形。居民王阿姨说:“自己做的艾草锤不仅能驱蚊安神,还承载着社区的心意,比买的更有意义!”

活动结束后,居民们带着亲手制作的艾草锤与节日祝福满意而归,为社区增添了一股浓厚的端午气息。

## 聆听烽火记忆 致敬崇高精神

本报记者 柏雪 通讯员 范涛 摄影报道



慰问组为“中国好人”金祝兴的父母送去端午节的关怀

在端午节来临之际,5月28日上午,八公山区退役军人事务局联合邮储银行八公山支行开展“情系英雄·粽暖端午”走访慰问活动,为烈士遗属、抗美援朝老兵及“中国好人”金祝兴父母送上节日慰问,以实际行动弘扬英烈精神、传递社会关怀。

#### 贴心关怀显担当

慰问组一行先后走访多户家庭,为慰问对象送上粽子、咸鸭蛋等节日礼品。在烈士遗属家中,区退役军人事务局负责人与老人促膝交谈,详细了解其生活状况和困难需求,叮嘱基层服务站做好常态化帮扶工作。邮储银行八公山支行负责人现场为优抚对象讲解专属金融服务政策,以暖心举措助力解决实际难题。一位老兵动情表示:“党和政府年年惦记我们,这份情谊比蜜粽更甜!”

#### 烽火记忆砺新程

在抗美援朝老兵家中,慰问组聆听老兵讲述战场往事,

重温保家卫国的英雄史诗。区退役军人事务局负责人表示:“老战士用鲜血换来今日和平,我们要把他们的故事讲给下一代,让红色基因永续传承。”

#### 大爱星火照人间

此次活动特别探望了捐献器官挽救他人生命的“中国好人”金祝兴父母。退役军人金祝兴生前以无私大爱点亮他人生命之光,其善举感动社会。慰问组仔细询问金波夫妇身体情况和生活需求,赞扬金家“以生命延续生命”的崇高精神。据悉,近年来八公山区多次开展学习宣传金祝兴事迹活动,崇德向善蔚然成风。

此次活动是八公山区深化双拥共建、落实优抚政策的生动实践。该区退役军人事务局将持续联动社会化拥军单位(商户),健全“物质+服务”关怀机制,用心用情解决烈属、退役老兵等群体的急难愁盼,在全社会营造尊崇英雄、关爱楷模、见贤思齐的文明风尚。

## “移动柜员”上门服务

### 贴心守护温暖“银发”

本报讯(通讯员 高泽馨)近日,一封来自86岁金爱兰老人亲笔书写的感谢信,揭开了淮南邮政夏集营业所“银发守护计划”的暖心服务故事。

今年5月,淮南邮政夏集营业所工作人员接到了一通求助电话,来电人称有一位卧床的八旬老人急需办理补助银行卡,但因行动不便无法到网点办理业务,便打电话询问邮政工作人员可否上门为老人提供办卡服务。工作人员当即承诺提供上门服务,随后,营业所主管张涛与支局长马文芹迅速启动上门服务预案,当天下午便携带移动终端设备,驱车近一小时来到这位名叫金爱兰的老人家中。

在老人的堂屋里,两位工作人员化身“移动柜员”,现场

搭建起临时业务办理点,考虑到老人视力模糊,张涛将业务单上的每一行字放大朗读;为了方便老人签字,马文芹多次调整桌椅高度。从信息核对到指纹采集,半个多小时的业务办理全程充满温情。当崭新的银行卡递到老人手中时,这个偏远乡村的农家小院里,流淌着令人动容的暖意。

业务完成后,老人及其家属拿出水果、红包,想要表达谢意,均被工作人员婉言谢绝:“这是我们的职责所在!”质朴的回应,正是淮南邮政“人民邮政为人民”服务宗旨的生动诠释。据了解,该营业所每月受理老年群体、残障人士等特殊人群上门服务申请十余次,通过延伸服务半径,让“最后一公里”变成“贴心零距离”。